



PATRIA

No tendremos justicia social
mientras cada una de las clases
en régimen de lucha quiera im-
poner a las otras su dominación.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MIERCOLES 28 DICIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

Nuestras brillantes victorias en Cataluña

Conquista de
Santa María de
Meyá
Alos de Bala-
guer
Soleras
Masana
Aspa
Cap de la Sierra
Casablanca
La Cregüeta
Pic del Canú
Ramade
Santa Lis
Regué
Sol de Couert
Racó del Espar-
tel y
Otros importan-
tes objetivos.

Las tropas españolas son recibidas con gran entusiasmo en los pueblos conquistados

Se capturan más de mil prisioneros y abundante material

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Además de los lugares y pueblos que se hicieron constar en el parte fueron ocupados ayer por nuestras fuerzas los pueblos de Masana y Aspa, Cap de la Sierra, Central Eléctrica de Cap de la Sierra, Casablanca, La Cregüeta, Pic del Canú, Ramade, Santa Lis, Regué, Gudí, Font de Granolla, Caserio de Coms, Font de Vall de Pera, Font del Lló, Vértice Cogolludo, Sol de Couert, Racó del Espartel, y Vértice Purgatorio y Llano de la Saria.

También hay que añadir a los prisioneros hechos ayer otros mil noventa y tres, que no se hicieron constar en el parte. Y entre el numeroso material que se cogió, figura un avión rojo en buen estado.

En el día de hoy ha seguido el brillante avance de nuestras tropas derrotando al enemigo siempre que ha intentado oponerse a nuestra progresión, habiéndose ocupado y rebasado los pueblos de Santa María de Meyá, Alos de Balaguer, y Soleras. Asimismo, entre otras muchas posiciones las de Font del Aubac, Vértice Forcas y San Miguel, Caseta del Serio, Punta del Singró, Mas de Biel Las Debeses, Plana de la Vila, Coll de Panisot, Vall de Bus, Vértice Escambrón, Valdumbr's y Valldesam.

Se han enterrado varios centenares de cadáveres de los rojos. Se han hecho unos mil prisioneros y se ha cogido abundantísimo material, entre el que se encuentra otro avión enemigo con averías y una gran cantidad de armas automáticas y de repetición, además de varios importantes depósitos.

En los pueblos que se ocupan son recibidas nuestras tropas con grandes aclamaciones, vítores a España e inmenso entusiasmo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando al éxito de las operaciones.

Salamanca, 27 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal. —De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

S. S. el Papa recibe al Embajador de España cerca del Vaticano

EN UNA RECEPCION DIPLOMATICA CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE NAVIDAD

Ciudad del Vaticano, 27.—Esta mañana ha tenido lugar la recepción del Cuerpo diplomático cerca del Vaticano por el Santísimo Padre, con motivo de los votos de Navidad. Asistieron los embajadores de Alemania, Italia, Francia, Colombia, Portugal, Brasil y el de la España Nacional, y los representantes de otras muchas naciones.

Vandelwerde jefe socialista belga, ha fallecido

Bruselas, 27.—El Jefe del partido socialista belga Emil Vandelwerde, ha fallecido en esta capital.

Poco después de cenar con el presidente de la segunda internacional Debrouk re, se sintió enfermo, muriendo unas horas más tarde.

Vandelwerde tenía 72 años de edad, siendo ministro por primera vez en 1914.

Francia suministra fluido eléctrico a Cataluña

Con ésto no solo viola la "No Intervención", sino sus propias leyes

París 27. — «Action Française» continúa su campaña descubriendo la ayuda del Gobierno francés al trashumante de Barcelona.

Ultimamente ha violado el Gobierno Daladier una vez más los principios de la No Intervención ordenando a centrales hidroeléctricas francesas faciliten fluido a Barcelona.

No sólo va el Gabinete francés contra el espíritu no intervencionista, sino que vulnera de una manera patente la legislación del país sobre suministro de energía eléctrica que prohíbe de manera terminante sea facilitada a país extranjero.

LOS REPRESENTANTES DE LOS ASESINOS DE BARCELONA, PIDEN MEDIACION

Perpiñán, 27.—Se sabe que hace quince días aproximadamente llegó a París una comisión procedente de la España roja y compuesta por mujeres y amigos del Gobierno de Barcelona que ha llevado a la capital de Francia la misión de realizar gestiones para que se consiga cerca del Gobierno de Burgos una tregua, que ampliada podría llegar a una paz definitiva. Esto es una mediación disimulada bajo el aspecto de una tregua.

Esta Comisión una vez terminados sus «trabajos» en Francia, marchará a los EE. UU. para recabar del Presidente Roosevelt medie cerca de los dirigentes de la España Nacional.

Al frente de esta Comisión va un individuo llamado Morales, redactor del «Día Gráfico», que se encuentra en Francia dirigiendo una Colonia de niños evacuados, y que cobra la humilde suma de 5.000 francos mensuales.

Estimamos que todos los manejos de esta Comisión son completamente inútiles, y no sirven más que para que sigan caminando a costa de los pobres milicianos, unos cuantos «elegidos».

Los católicos checos piden al Gobierno nombre representante en Burgos

Praga, 27.—En los círculos políticos bien informados existe el rumor de que el Gobierno checoslovaco procederá inmediatamente a reconocer al Gobierno nacional de Burgos.

«Phidni Lidov: Listi», órgano católico invita al Gobierno que se apresure a adoptar esta medida porque hay que estar reconocido al General Franco que establece el nuevo Estado sobre las antiguas tradiciones cristianas y lucha con todas sus fuerzas contra el comunismo internacional.

La emoción de la brújula y del mapa-mundi

El gran instrumento de nuestra expansión futura

Las organizaciones de la Falange exterior, reflejo vivo de la vida española

Por AGUSTÍN DE FOXA, Conde de Foxá

Fué en las primeros tiempos heroicos de Salamanca, cuando unos pocos españoles, tuvimos el honor y la dicha de asistir al nacimiento de un Estado, al alborar balbuciente de España que estrenaba sus primeros Decretos, sus primeros Embajadores extranjeros, las primeras presentaciones de credenciales, ya con un aire imperial, sobre la algarabía de las boinas rojas, los turbantes de la guardia del Generalísimo y las camisas azules, de taller y de campo, de la Falange.

Fué en un cuarto modesto al principio, luego en unas salas frías, con la humedad del yeso todavía reciente del edificio del Trelingue, que ya empezaba a encenderse con las letras rojas de las consignas de Franco y de José Antonio, latiendo vivas en la pared.

Desde allí se iba a organizar la Falange por el mundo. Se iba a continuar aquella ruta de expansión iniciada por JOSE ANTONIO en el calor del 8 de Agosto de 1935 cuando fundó en Milán la primera Falange Exterior.

Y era hermoso desparamar por los mapas que adornaban nuestra mesa, el signo, nuevo y viejo del Yugo y de las Flechas.

Apuntábamos los nuevos nombres con alegría. El Delegado Nacional, camarada José del Castaño escribía las listas de las nuevas Falanges; ya había una en Río de la Cruz entre los viñedos argentinos y otra en la piedra de Liverpool o el Diciembre frío de Gottemburgo.

Y llegaban los primeros sobres con aromas de los sellos exóticos de Guanajato y de Manila, de Japón y de Sonora.

Era sencillamente que España se extendía, que aban-

donaba el patio de vecindad de la Puerta del Sol y del Congreso. Y como en los buenos tiempos del Imperio, sentía de nuevo la emoción de la brújula y de los mapa-mundis.

Otra vez Salamanca — antaño provinciana y sola — sonaba como en el siglo XV entre lenguas extrañas; recordábamos la emoción de aquellos días nevados de Bulgaria cuando bajo los cuervos posados en la cornisa de la gran Sinagoga de Safia, oíamos decir a los sefardíes.

«A quien vas a preguntar. ¿A los sabios de Salamanca?».

Y el nombre de Salamanca volvía a repetirse en el Mundo. Después Burgos. Lo que era un deseo, un impulso, empezaba a ser realidad. Pero hubo que atesorar tesón, firmeza, deseo de sacrificio. Porque se luchaba con todo; dificultades de instalación, falta de Jefes para enviar al extranjero por que la juventud estaba movilizada, distancia, lentitud de comunicaciones.

Hoy podemos señalar un hecho. La Falange Española Tradicionalista y de las JONS existe y se extiende por el extranjero. Y el antiguo emigrante perdido, cuyos recuerdos de la Patria iban quedándose descoloridos como una fotografía que envejece, abandonado, asediado por la cultura, la lengua y el ambiente del país en donde residía, y que lentamente iba desalojando a España de su corazón se encuentra ahora vinculado militante, por lejano que esté.

La antigua nostalgia, la lán guida morriña de la tierra, el prado, la fuente, la gaita del pueblo natal, reavivada en los bailes regionalistas del «Centro Asturiano» o del «Centro Gallego» en folclore separatista o zarzuelero, ha sido sustituido por el vigoroso, nuevo y eterno sentido de la unidad de España.

Nuestras Organizaciones en el Exterior forman un inmenso espejo, un reflejo vivo de la vida española.

De Norte a Sur, de Este a Oeste, en miles de pueblos y ciudades se organizan las juventudes; funciona nuestro Auxilio Social, se incorpora la mujer a nuestro Movimiento por medio de las secciones Femeninas, se predica nuestro credo Nacional-Sindicalista y se ayuda moral y materialmente a los españoles necesitados con la «Protección al Trabajo» y las Bolsas y Hogares del Trabajador».

La unidad de España logra da por Franco, cuya espada va cosiendo como trozos de estameña tierras y surcos diariamente se transmiten a los españoles del más allá del mar y de las fronteras, creando entre ellos una solidaridad desconocida que borra todas las diferencias y recelos.

Unicamente nuestra Organización puede lograr ese mila-

gro. Porque nosotros traemos un mensaje, una sangre y un ímpetu que va a sustituir al viejo hispano-americanismo de las veladas literarias y los discursos frondosos de los banquetes conmemorativos de la Fiesta de la Raza.

Porque nosotros aportamos doctrina, mística, estilo y el recuerdo de los héroes. Porque por nosotros se sabe morir y guardamos religiosamente los nombres de nuestros tres primeros Caídos en América, cuyas sombras han ido a habitar los luceros, hasta entonces intactos, en el emisferio austral.

La Falange Exterior será el gran instrumento de nuestra expansión futura; y nuestros Representantes, Diplomáticos y Consulares que antes laboraban entre la diferencia disgregadora de las Colonias, tendrán en turno suya una espesa atmósfera de juventud y de entusiasmo, un cuerpo de doctrina y una ardorosa cohesión entre los españoles que dará a su gestión dimensiones insospechadas.

Frente a la Internacional marxista que remueve y halaga los más turbios instintos, las más tenebrosas revanchas de las razas inferiores, de las clases vengativas por su fracaso, nosotros impondremos la solidaridad vigorosa y superior de la mano abierta.

Cuando termine nuestra guerra, los muchachos españoles que valerosamente lucharon sus propias tierras nativas contra la anarquía de las orlas dirigidas por las Logias y el Komintern, serán ardientes militantes de nuestra Causa y darán el alerta a los pueblos, que adormecidos en la democracia, no sospechan el asalto general que se prepara.

La Delegación Nacional del



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles CURSILLO DE INSTRUCTORES DE EDUCACION FISICA

Se recuerda a todos los delegados locales de O. J. la obligación que tienen de remitir antes del 30 del corriente sus solicitudes de los cadetes que han de participar en el cursillo para formación de instructores de Educación Física, convocado el pasado día 19, el cual dará comienzo el día 8 de enero.

Las Delegaciones Locales que cuenten como mínimo con una falange de cadetes, enviarán un cursillista y las que por la importancia de la Organización lo requiera, enviarán de dos a cuatro como máximo.

Oportunamente se dará a conocer la localidad donde ha de celebrarse el cursillo.

Por Dio, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 27 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Delegado Provincial de O. J.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Hoy es el último día que se proyecta la magnífica película en español, titulada «Casados a la fuerza».

Película extraordinariamente cómica, que hace las delicias del espectador.

Servicio Exterior, es la encargada de centralizar y dirigir la actividad exterior del Partido y de propagar nuestro Credo Nacional-sindicalista uniendo a los españoles del mundo.

En estrecha colaboración con las autoridades y representantes del Estado aspira a constituir un fondo de viviente hispanidad.

Porque hemos visto naufragar la cultura y salvarse después y hemos comprobado que al relajarse el Estado aparece la selva, poseemos una voz autorizada.

España, que el siglo XV llevó generosamente a América su lengua, su religión y su cultura, no escatimará ahora tampoco su experiencia dolorida de la Revolución y de la Guerra.

COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 28 diciembre 1938
III Año Triunfal

Sección continua de 2 a 9 y de 9 a 11.

Último día que se proyecta la sumatosisima producción titulada

El baile del Metropol

por los famosos actores Heinrich George, Hilde Weissner y Von Ballasoo.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio 1'50
Id. de General 0'85

Mañana gran estreno, de la producción española SUSPIROS DE ESPAÑA, por Miguel Ligero, Estrella Castro y Roberto Rey.

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 28 diciembre 1938
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Reestreno de la deliciosa, regocijante y divertida superproducción, titulada

20.000 DUROS

Hablada directamente en español, interpretada a maravilla por los renombrados artistas Pierre Clarel, Charito Leonis, José Babiera y Mariano París.

PRECIOS

Butaca 85 Cmos. Anfiteatro, 30.

En esta semana VIDAS EN PELIGRO, en español.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoro: Western Electric

Hoy miércoles 28 diciembre 1938
III Año Triunfal

Programa de estreno, en español

Grandioso éxito de la magnífica película hablada en español titulada

Casados a la fuerza

magníficamente dirigida y con una interpretación irreprochable.
Moralidad absoluta

Secciones continuas empezando a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca, 1'70. Atos. 0'60. Gral. 0'40

El viernes estreno de la monumental producción directa en español titulada,

TRES ANCLADOS EN PARIS

Editorial

EN ESTOS DIAS...

En estos días en que a través de un caminito de nieve baja a todos los corazones la presencia fervorosa del Niño Jesús, temblorosa de emoción y animada de esperanza, toda la España Nacional destaca y precisa sus consignas y anhelos, su fervor y rotundas afirmaciones, su intención y marcha hacia el futuro. En estos días reina la alegría en los hogares hispanos y este júbilo se exterioriza y manifiesta en canciones, en fiestas, en Nacimientos y sonrisas. Hogares y familias españolas unidos así a aquella otra Sacra familia, que les dá ejemplo y norma, manifiestan la intención profundamente católica que anima nuestra Cruzada y que prende sólidamente en nuestra retaguardia. Y como un eco de esta verdad hispana la ley del subsidio familiar comienza a dar sus frutos, y Franco acomete el sostenimiento y engrandecimiento del hogar español.

Otro aspecto que se destaca en estos días es la apretada unidad de todos los hispanos, unidad que por serio se sostiene y precisa sobre este Centro misterioso y dulce de la sonrisa del Niño Dios. Y esta unidad se manifiesta en miles de detalles, símbolos y acontecimientos, pero sobre todo en esa espléndida cantidad de regalos que de la retaguardia llevan a la vanguardia la seguridad de que son unos los dolores y las fatigas, y uno el entusiasmo y la empresa.

Y este apretado haz de la España Nacional alrededor del Santo Centro de Belén, tiene en estas horas santas su magnífico frente de victoria: las tropas de Franco ensanchan el límite de la conquista y del anhelo, y prenden banderas y vitores en los girones últimos, en las luces postreras del Campo de batalla. España triunfa, domina, avanza...

Y en todos los corazones tiembla una plegaria callada en estos días en que nació el Señor, para salvar a todos los hombres, ganando para ellos la Gloria y la luz:

«Señor, que naces, dá a España paz de victoria bajo tu Santa Cruz».

Las relaciones italo francesas

La nota francesa deja la puerta abierta a nuevas negociaciones

Las reivindicaciones italianas problema a tratar entre Francia e Italia

LA CUESTION DEL CANAL DE SUEZ DEBERA SER TRATADA POR ITALIA Y FRANCIA

París, 27. — En los círculos políticos se dice que el texto de la nota entregada por el embajador francés en Roma al Gobierno italiano, sobre la suspensión del tratado de 1935, deja la puerta abierta para el examen de las cuestiones.

La nota afirma la integridad del territorio francés poniendo de manifiesto que los derechos de los italianos residentes en Túnez fueron reconocidos anteriormente en lo máximo.

También señala que la cuestión de las reivindicaciones es un problema italo francés, únicamente.

Al mismo tiempo asegura que la cuestión del Canal de Suez deberá ser tratada por los representantes de las dos naciones con el Gobierno egipcio, indicando lo mismo en lo referente a Djibuti y ferrocarril de esta ciudad.

FRANCIA NO ACEPTA EL TRATADO DE 1935

Roma, 27. — En los círculos políticos romanos se hace un extenso comentario sobre el texto de la nota del Gobierno francés

al italiano, con relación al pacto de 1935.

«La Tribuna» sostiene que esta determinación del Gobierno italiano está inspirada en la defensa de los intereses de su pueblo y de la dignidad del Imperio.

Los puntos tratados en el acuerdo de 1935, no han sido respetados por Francia, ya que la misma se comprometió a dejar al imperio italiano las manos libres en Etiopía y al tomar parte en las sanciones dejó incumplido el acuerdo firmado, siguiendo la política de la Sociedad de Naciones e Inglaterra. Francia no favoreció a Italia, sino que pretendió hacerse cobrar de Inglaterra esta actitud.

LA EXPOSICION DE ARTE MISIONAL, APLAZADA

Roma, 27. — Se han aplazado hasta el año 1941 la exposición mundial de arte de las Misiones, así como la indígena oriental que debía plantearse el Vaticano. En un comunicado dirigido hoy a los delegados apostólicos y a los jesuitas de Miliónes por el precepto de propaganda Fide, el Cardenal Fumasoni Biondi se expresa que el aplazamiento obedecerá a la nece-

Bonnet informa al Embajador de Inglaterra del contenido de la nota enviada a Italia

Chamberlain conferenciará en París con Daladier, a su paso para Roma

BURMBACH DESCONTENTO DEL ULTIMO CONGRESO SOCIALISTA

París, 27. — Burmbach que ha tomado parte en el Congreso del partido socialista no oculta el descontento que le ha producido la unificación de las dos tendencias que mantenían Blum y Faure.

CHAUTEMPS RECIBE A M. LABONNE

París, 27. — El Vicepresidente del Consejo M. Chautemps, ha recibido hoy al Residente francés en Túnez M. Labonne.

EL MINISTRO DE LA GUERRA FRANCÉS TRATA DEL VIAJE DE DALADIER

París, 27. — Esta tarde en el Ministerio de la Guerra y bajo la presidencia de M. Daladier, se ha reunido una conferencia para discutir el programa del viaje del presidente del Consejo a Córcega, Túnez y Argelia. A esta conferencia asistieron el ministro de Negocios Extranjeros y el Residente General en Túnez M. Labonne.

EL CONGRESO SOCIALISTA FRANCÉS APRUEBA LA MOCIÓN BLUM

Londres, 27. — El Congreso extraordinario del partido socialista francés ha aprobado la moción Blum relativa a política internacional. Esta moción partidaria de la intransigencia, prevé la lucha de una Francia fuerte, contra todo intento extranjero de perjudicar los intereses franceses. La moción conciliadora partidaria de continuar la política de Munich, era patrocinada por Paul Faure.

Leon Blum en su discurso dijo que no ya era posible salvar la paz con la política desarrollada hasta ahora por el partido socialista. Hay que reforzar la defensa y estar dispuesto a toda eventualidad. El ex-presidente del Consejo se refirió también a las estrechas relaciones que mantiene Francia con la Gran Bretaña y el Gobierno soviético.

LOS SOCIALISTAS SE VAN DEL FRENTE POPULAR

París, 27. — En los círculos políticos se comenta que el voto otorgado por el Congreso socialista en el sentido que hay una renuncia clara a seguir en el bloque que forma el Frente Popular y que desde ahora la política a seguir será de una oposición abierta al partido radical y negativa de colaborar con el Gobierno Daladier aún en el caso que éste quisiera formar un nuevo Gobierno.

sidad de esperar el final de la guerra chino-japonesa para que ambas naciones puedan participar convenientemente en las referidas exposiciones. Como quiera que la exposición artística se celebrará ahora al mismo tiempo que la mundial, el Gobierno italiano facilitaría enormemente la visita a aquella.

BONNET SE ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR INGLÉS

París, 27. — En los círculos políticos se afirma que el ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, ha informado al Embajador de Inglaterra en esta capital, acerca del contenido de la nota, del Gobierno francés al de Italia sobre la suspensión del tratado italo-francés de 1935.

DALADIER QUIERE ESTAR DE REGRESO DE TUNEZ EL 9 DE ENERO

París, 27. — M. Daladier anticipa su salida para Túnez en cuarenta y ocho horas, al objeto de regresar a esta capital antes del nueve de enero, para entrevistarse con Mr. Chamberlain a su paso para Roma.

BONNET CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR FRANCÉS EN LONDRES

París, 27. — El ministro de Relaciones Exteriores señor Bonnet ha conferenciado extensamente con el embajador francés en Londres.

LA PRENSA FRANCESA MODERA SUS ATAQUES HACIA ITALIA

París, 27. — Un gran sector de la prensa que venía atacando a Italia con motivo de la denuncia del Tratado de 1935, aunque continúa su campaña, ha entrado en un período de moderación.

Otro sector de la prensa tiene de a echar leña al fuego, activando las posibles disidencias entre el Gobierno francés y el italiano, sin embargo Excelsior afirma que Francia deberá tener en cuenta de cualquier negativa de tratar con Italia acerca de las reivindicaciones, pudiera significar meterse en un callejón sin salida. El cronista opina que no debe de aceptarse la mediación de Inglaterra, ya que la cuestión a tratar debe ser directamente entre Francia e Italia.

VOTACION EN EL CONGRESO SOCIALISTA

París, 27. — El Congreso del partido socialista ha terminado esta mañana después de tres horas de votación de la posición del partido, relativa a la política exterior.

La propuesta de Blum alcanzó 4.322 votos y la de Faure 2.837 a favor y 1104 abstenciones.

Camaradas:

Leed y propagad PATRIA

GRAN SURTIDO en Lámparas

Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1

Los rojos responden a nuestra ofensiva con una nueva campaña de falsedades

Con ella quieren disimular la angustia que sienten ante el avance

De las dos ofensivas simultáneas desencadenadas últimamente pienso habrán de interesar. Habéis entendido que la primera de las ofensivas a que me refiero es la de los rojos y aunque por ahora sea exclusivamente hablada y escrita, bien vale la pena que les prestemos ayuda aunque solo sea de boca.

El mecanismo armado del marxismo está en un instante que no me atrevo a calificar de difícil porque lo juzgo angustioso. Ellos que explotando como siempre la mentira las últimas especies lanzadas por los radios y por la prensa de su gremio son las que no tenemos más remedio que recoger, con la esperanza de que haya un español rojo o blanco que sea capaz de darles crédito.

Los rojos en una de sus patrañas han hablado de la muerte reciente del ilustre General Martínez Anido, al que el pueblo de Valladolid rindió tributo de fervoroso respeto. Y han asegurado que cayó víctima de varios asesinatos que le dispararon tres tiros. «El suceso dió lugar a nuevos alborotos y revueltas en Valladolid y la situación se considera particularmente grave en las altas esferas facciosas».

Esto es el comentario de ciertas radios pero decididos a llevar su arma preferida; la mentira, el amparo más absurdo repiten sus atentados en su imaginación morbosa que dicen están ocurriendo en esta zona contra las más altas autoridades con citas y detalles espeluznantes a la par que ridículos. No podían olvidarse de pasada, de alguna otra bellaquería... «Aun que los autores del atentado no

han sido descubiertos se da como seguro de que se trata de unos falangistas». ¿Pero que os han hecho los falangistas para que no los dejéis respirar? En fin; pienso que os interesen más las noticias de la campaña auténtica, las de nuestra ofensiva por Cataluña, que estas, sin embargo que parecen oportunas divulgar.

Ha mejorado el tiempo, sobre todo por los sectores del centro y del Sur del dilatado dispositivo, y las fuerzas españolas han seguido penetrando en el campo enemigo ocasionando nuevas derrotas a los rojos que han intentado la resistencia habitual. En la jornada de hoy ha continuado la progresión alcanzándose el vértice de San Mibuel y conquistando varios picos de gran importancia estratégica por la amplia zona que dominan y desde las que comunicaciones importantes del enemigo quedan a nuestra disposición.

En la marcha impetuosa de esta jornada se ha conquistado el pueblo de Alós de Balaguer. La penetración de estas fuerzas ha sido imposible de fijar; el número de prisioneros rebasa el de días pasados y la demora enemiga alcanza caracteres de pánico. Otras fuerzas siempre en contacto para la seguridad de la maniobra han dominado y rebasado la Sierra de San Mamés, con sus alturas, picacho y numerosas masías que se encuentran en sus vertientes maravillosas y extendiéndose y en persecución del enemigo, se ha ocupado Masana y Santa María de Meyá. La fuerte resistencia que el enemigo ha opuesto en algunos sectores, y principalmente en el del centro ha sido vencida y quebrantada, causándose a los rojos infinidad de bajas y apropiándonos de gran cantidad de material de guerra de todas clases.

Más al sur, otras fuerzas han completado la limpieza de una extensa zona y luego de ocupar el pueblo de Cogull se han adelantado por las márgenes del río, haciendo gran cantidad de prisioneros. Las unidades que operaban por la margen izquierda del Ebro han cerrado una amplia bolsa, situándose ante el pueblo de Flix, que ya era español cuando la derrota de los rojos en la batalla del río Ebro.

La importancia de la jornada que tiene múltiples facetas y otros detalles son privativos del comunicado oficial. Pero quiero señalar por su valor la conquista de una importantísima central eléctrica y la captura de mil quinientos prisioneros aproximadamente en la jornada de hoy, los que sumados a los de los días anteriores dá un cálculo de más de siete mil para esta maravillosa batalla de Cataluña, que apenas si está comenzada.

El Arzobispo de Burgos celebra sus Bodas de Plata

La prensa portuguesa reacciona contra los intentos rojos de mediación

Burgos, 27. — Hoy ha celebrado el 25 aniversario de su vida religiosa el Arzobispo de Burgos, Sr. don Manuel Castro y Alonso.

El Arzobispo, atendiendo a las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria había decidido celebrar su boda de plata con la Iglesia, dentro del mayor carácter íntimo y familiar.

A las diez de la mañana de hoy el Ilmo. Sr. Arzobispo ofició en la Santa Iglesia Catedral una misa de pontifical a la que asistieron representaciones y altas personalidades civiles y militares entre las que se encontraba el general López Pinto comandante en jefe de la Sexta Región, presidente de la Audiencia, gobernador civil y jerarquías del Movimiento.

A continuación se rezó un solemne Te Deum, impetrando de Dios favorezca a nuestra Patria.

Seguidamente las autoridades y el numerosísimo público que asistió al acto besaron el anillo del ilustre prelado.

El Nuncio de S. S. Monseñor Cicognani, comunicó al Arzobispo de Burgos la imposibilidad en que se encontraba de asistir a dichos actos por el estado de las comunicaciones, a causa de los últimos temporales asociándose de todo corazón a los mismos y felicitándolo en su boda de plata.

El capitán Martínez Maza saludó al ilustre prelado en nombre del Caudillo, entregándole una foto del Generalísimo, con autógrafo de su puño y letra.

El Ministro del Interior camarada Serrano Suñer, cumplimentó asimismo al Arzobispo de Burgos, almorzando después en el Palacio Arzobispal.

COMENTARIOS PORTUGUESES A LA VIDA NACIONAL

Lisboa, 27. — La embajada de España en esta capital ha publicado una nota desmintiendo las falsas informaciones de la prensa extranjera con relación al descubrimiento de documentos en la valija diplomática del agente consular inglés en la España Nacional.

La prensa de Lisboa publica

Companys no oculta la grave situación de Cataluña

Londres, 27. — Se observa una gran inquietud en los círculos políticos de la zona roja donde produce impresión la victoriosa ofensiva del Ejército Español Nacional. El palacio de la Generalidad se ha visto muy concurrido estos días acudiendo muchos periodistas y personalidades marxistas para conocer la verdad sobre las operaciones militares. Companys se mostró muy reservado pero no pudo ocultar la gravedad del momento.

también extensa información acerca del fallecimiento del ilustre general Martínez Anido, dedicando cálidos elogios al hombre que puso su vida al servicio de la Patria.

Los periódicos publican un reportaje de la Jefatura Nacional de Archivos y Bibliotecas de la España Nacional, en el que se describe la enorme labor realizada por este servicio.

Otros diarios publican extensos artículos acerca de los intentos de mediación que los rojos llevan al extranjero indicando que siempre que va a producirse una ofensiva nacionalista el Gobierno de Barcelona intenta con seguir un respiro.

Estos articulistas añaden que todos los politicastos que ponen su empeño en la mediación deberían ocuparse mejor en conceder la beligerancia al Generalísimo Franco y trabajar para que se termine, como es debido, la guerra civil española.

LA FIESTA DE SAN GONZALO

Sevilla, 27. — Este año se celebrará con extraordinario esplendor la fiesta de San Gonzalo, día del ilustre general jefe del Ejército del sur, Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano.

Con motivo de esta festividad serán hechos numerosos reparos de donativos entre los pobres sevillanos y juguetes a los niños.

Numerosas entidades sevillanas han ofrecido tomar parte activa en la celebración de esta fiesta.

CONDECORACION AL CONSUL ITALIANO EN MALAGA

Málaga, 27. — El Obispo de esta ciudad ha hecho entrega de la condecoración Pontifical de la Orden de San Sebastián, al cónsul de Italia, señor Vianci, que le ha sido otorgada por el sumo Pontífice en agradecimiento a la labor desarrollada por el representante de Italia en esta capital en la época de la dominación marxista.

LLEGA A SEVILLA EL REPRESENTANTE DE GRECIA

Sevilla, 27. — Ha llegado a esta ciudad el representante diplomático de Grecia en la España Nacional, señor Argiropoulos.

Viene acompañado de su señora y se propone pasar aquí varios días para conocer la ciudad y sus alrededores.

EL EX MINISTRO GONZALEZ HONTORIA LLEGARA A LA ESPAÑA NACIONAL

Burgos, 27. — Ha llegado a esta ciudad el ex ministro de Estado, señor González Hontoria, que ha conseguido salir de Madrid, donde ha pasado grandes penalidades.

Visitó al vicepresidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores conde de Jordana. Fijará su residencia en Sevilla.

S. E. D. NICOLAS FRANCO, EN BURGOS

Burgos, 27. — Se encuentra en esta ciudad el embajador de España en Portugal don Nicolás Franco.



XI ANIVERSARIO

Doña María de la Paz Villalobos Viedma

Falleció piadosamente en el Señor, el día 29 de diciembre de 1927

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana día 29 en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (PP. Jesuitas), y el Jubileo del día 31 en la misma Iglesia, con motivo del Octavario del Niño Jesús, serán aplicadas en sufragio por su alma, a devoción de sus hijos e hijos políticos.

Terror en la España roja

El avance nacional provoca la huida y el miedo de los dirigentes marxistas

Niños depauperados, detenciones en masa, pesimismo y huida de los cabecillas

EL GOBIERNO DE BARCELONA NO PUEDE PROLONGAR SU SITUACION

Hendaya, 27. — Ha llegado de San Juan de Luz un individuo que tiene el cargo de director general, en el llamado Gobierno rojo, de Barcelona y el que está al frente de la organización que dirige los destinos de los niños en la zona roja.

Viene a gestionar la salida de nuevos contingentes de niños y en una declaración hecha a los periodistas ha afirmado que muchos niños mueren depauperados.

Su opinión acerca del estado de la zona roja es muy pesimista, afirmando que el Gobierno de Barcelona no puede prolongar la situación.

LOS «DIRIGENTES» SALVAN SUS AJUARES

Perpignan, 27. — El desfile de camiones que se suponen hacia la frontera francesa, ha comenzado y ya se ven camiones cargados con hermosos muebles.

SATISFACCION EN LA ZONA ROJA POR EL AVANCE DE NUESTRAS FUERZAS. DETENCIONES EN MASA

Perpignan, 27. — Todo el Gobierno marxista ha celebrado reuniones dictando medidas encaminadas a elevar la moral de sus afiliados y sobre todo a la intensificación de movilización de mujeres.

Sin embargo la inmensa mayoría de la población civil no se recata en expresar la satisfacción que le produce la noticia de la proximidad de los soldados de Franco, lo que ha dado lugar a numerosas detenciones.

MAS NIÑOS A RUSIA

Perpignan, 27. Ha salido con dirección a Moscú una nueva expedición de niños españoles, cuyos padres han sido movilizados por el Gobierno rojo y que se encuentran abandonados.

IMPRESION EN BARCELONA POR LA MUERTE DE VANDERWEDE

Perpignan 27. — Noticias de Barcelona participan la enorme impresión que ha producido en aquella capital la muerte del socialista Vanderveede amigo del Gobierno rojo de Barcelona.

El llamado ministro de Estado de la España roja ha dirigido un telegrama de pésame a los familiares del político belga.

200 DETENCIONES EN TARRAGONA

Tarragona, 27. — Existe un enorme nerviosismo en la zona roja.

Hoy han sido detenidas 200 personas acusadas de derrotismo. Han sido habilitados para hospitales militares numerosos edificios por encontrarse abarrotados los ya existentes.

LAS «PERSONALIDADES» ROJAS INQUIETAS

Perpignan 27. — Noticias que se reciben en esta población de la España roja y especialmente de Barcelona, dan cuenta de que la ofensiva de las tropas del Generalísimo Franco ha producido gran inquietud entre los dirigentes

«personalidades» de la España roja.

Se afirma que los ministros van a ser trasladados de Barcelona e igualmente las demás autoridades.

Se ignora el lugar donde se instalarán los Ministerios hablandose de Valencia, Cartagena y Albacete.

Teatro Cervantes

El día 29 de diciembre de 1938:—III Año Triunfal

A las siete de la tarde

Organizado por el Servicio de Propaganda a beneficio de Asistencia a Frentes y Hospitales, se celebrará un gran concierto con el siguiente

PROGRAMA:

I Sexteto Iberia (instrumentos españoles) Con intervención a la guitarra del maestro Angel Barrios.

- 1.º Gavota, de la suite inglesa Bach
- 2.º Petenera de la Lola se vá a los puertos Barrios
- 3.º El sombrero de tres picos. Danza del molinero M. Falla
- 4.º Angelita, tango Barrios

II Orfeón de Granada, bajo la dirección del maestro don Valentin Ruiz Aznar.

- 1.º Cantiga del Rey Sabio Irrarrizaga
- 2.º Ave María Victoria. Siglo XVI
- 3.º El Rey de los Alisios. Balada de Goethe Schubert
- Solistas: Señora Soto y señores Gómez, Machado y Vendrell.
- Piano: Señoritas Lustán y Agudo.
- 4.º Canción cordobesa de Navidad V. Ruiz Aznar
- Solista: Señorita Mendoza.
- 5.º Villanesca. Prado verde. Guerrero
- 6.º Madrigal G. di Lasso

III Orquesta Sinfónica de la Falange, dirigida por el maestro Angel Barrios

- 1.º Caballería Rusticana. Preludio y Siciliana Mascagni
- 2.º Andante de la Cassación Mozart
- 3.º El Amor Brujo. Danza del Fuego M. Falla
- 4.º Rienzi. Overtura Wagner

IV Himno Nacional. Versión himnódica de la Marcha Granadera para coros y orquesta. N. Otaño

NOTA.—Las localidades están a la venta en la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, Jefatura de Propaganda, Centro Artístico y establecimientos de Música Montero, (Reyes Católicos) y Villar (Zacatín).

En cuatro días han sido conquistados 600 kilómetros cuadrados

Salamanca, 27.—En una crónica breve de la situación militar se hace el siguiente balance de los cuatro días de ofensiva en el frente catalán: profundidad de avance treinta kilómetros; número de prisioneros, 6.791 muertos; en un solo día, el de ayer, fueron recogidos 950 cadáveres marxistas; aviones derribados, 32 seguros y ocho probables; extensión superficial conquistada 600 kilómetros cuadrados. Enormes cantidades de armamento, material y municiones han sido también capturadas.

Termina diciendo que según las últimas noticias de las operaciones de esta mañana, el avance sobre Cataluña prosigue a la medida de los cuatro días que se acaba de decir. El tiempo en el sector en que se opera es bastante despejado.

NUEVOS DETALLES DE LA OFENSIVA

Zaragoza, 27.—La batalla de Cataluña continúa con éxito. La rotura del frente se operó en las dos alas de los lugares donde el adversario no esperaba el choque principal. Hasta ahora, por estar el tiempo un poco más clemente en el sector del Sur, la maniobra de desbordamiento fué más espectacular en el lado derecho, donde el terreno es llano. Mientras que en el ala izquierda el terreno es montañoso, erizado con picos. Lleno de sitio, para las emboscadas, contra los atacantes, lo cual hizo el progreso más difícil.

En resumen: Desde el comienzo de la ofensiva, Franco rompió ambas alas de la primera línea fortificada del frente rojo y desbordó largamente el centro.

En la línea derecha los cañones nacionales comenzaron a tomar parte de los elementos del avance de la segunda línea.

Miral de los Frentes Populares

EL DE CHILE PERSIGUE A LOS MILITARES Y DIPLOMATICOS DIGNOS

Santiago de Chile, 27.—El frente popular de este país ha iniciado una violenta ofensiva contra el Ejército.

Ocho generales casi todos ellos Jefes de Departamento y altos cargos militares han sido destituidos.

Con motivo de la persecución desencadenada por el frente popular contra los elementos dignos del país chileno, serán sustituidos y reñenta y cinco por ciento del personal diplomático.

Llegan a Francia numerosos refugiados

Bourg Madame, 27. — Han llegado a esta ciudad numerosos evadidos de la zona roja, que expresan el enorme desaliento que reina en la misma.

Todos los hombres, sin distinción de edad han sido movilizados para realizar fortificaciones; también lo han sido numerosas mujeres. En las carreteras se ejerce una enorme vigilancia para evitar que los habitantes se oculten en los bosques en espera de la llegada de las tropas de Franco.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS

Cesario, Troadio, Eutiquio, Domiciano

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia Capilla de los Reyes Católicos.

Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana **Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.**

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

BASILICA DE S. JUAN DE DIOS. Solemne Novena al Santo Niño Jesús de Granada que le dedica su Asociación canónicamente establecida en dicha iglesia. Dará principio el jueves 29 de diciembre, con los siguientes cultos: Todos los días de la novena, a las nueve, Misa cantada y Adoración del Niño Jesús, con Villancicos; por la tarde, a las cinco y media, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Sermón, Ejercicio de la Novena con letillas al Niño Jesús de Granada, Reserva y adoración del Niño, con Villancicos.

El último día habrá procesión del Niño Jesús por el interior de la Basilica.

Los sermones están a cargo del reverendo P. Antonio Rubio de la Consolación, (agustino de la residencia de esta ciudad).

El día 6, festividad de los Santos Reyes, y del Santo Niño de Granada, a las ocho y media, Misa de Comunión General, con acompañamiento de órgano y motetes eucarísticos. La función Principal será a las diez, estando el pánegirico a cargo del mismo orador de la Novena, R. P. Antonio Rubio.

En este día, y al final de la función de la tarde, se dará la Bendición Papal. Gracia concedida por Su Santidad Benedicto XV a los que pertenezcan a es la piadosa Asociación.

S. E. U.

SECRETARIA DE ATLETISMO

Se ordena a los camaradas de los equipos de Atletismo y a todos aquellos que quieran formar parte de los mismos, se presenten en nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, segundo, a las diez de la mañana, debidamente equipados, para proceder a los entrenamientos, que se efectuarán en el Stadium Universitario (Armillá).

Para el traslado a dicho Stadium podrán adquirir los bonos, que al precio de 0'35 pesetas (ida y vuelta), se expenden a la salida del tranvía. Deberán venir con el carnet del Sindicato para poder utilizarla.

SECRETARIA DE FUTBOL

Se ordena a los camaradas pertenecientes a los equipos titular A y B, se presenten en nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, segundo, hoy a las siete en punto de la tarde.

Dr. Martín Gómez
PIEL Y SIFILIS
 Consulta de 3 a 5
 Plaza Trinidad, 49. Telf. 2968

NOTAS OFICIALES

Cámara de Comercio

Se encuentran pendientes de retirada en las correspondiente estaciones de destino, las expediciones siguientes, que serán vendidas en pública subasta, de no ser reclamadas por los interesados:

Expedición G. V. 87798 de Granada para Huelva, compuesta de un bulto ropa, remitente don José Mora Domínguez.

Expedición G. V. 86.076, de Granada para Badajoz, compuesta de un bulto ropa, remitente don Alvaro Lobato.

Expedición G. V. 4.436 de Atarfe para Huelva, compuesta de un bulto ropa, remitente, María Villalta.

Subsidio al Combatiente

PAGO DE PADRONES DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Para el pago de los padrones del mes de diciembre actual a los jefes de las Comisiones Locales, se señalan los días 28, 29 y 30 del corriente.

Se advierte a los jefes de las Comisiones Locales del Subsidio que el día 30 terminará inexcusablemente el pago de dichos padrones, incurriendo en las responsabilidades consiguientes los que hayan dejado de venir para dicho día.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 27 de diciembre de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

Gobierno civil

LA CONFECCION DEL CENSO DE REFUGIADOS

Debiendo de procederse por este Gobierno Civil en virtud de orden de la Jefatura Nacional del Servicio de Beneficencia y Obras Sociales a la confección de un censo de los refugiados indigentes de la zona roja, que se encuentran en esta provincia se hace saber por la presente a los que se encuentran en esas condiciones deben personarse en este Gobierno Civil (Secretaría particular), desde el día 31 del actual al 5 de próximo enero, ambos inclusivos, de diez de la mañana a una de la tarde, y de seis de la tarde a nueve de la noche, los días hábiles, para consignar sus circunstancias.

Granada 27 de diciembre de 1938. III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

PARA LA HIGIENE Y POLICIA DE LAS SUSTANCIAS ALIMENTICIAS

CIRCULAR

Con el fin de salvaguardar los intereses de la salud pública y de modo primordial los que se refieren a higiene de la alimentación y policía de las sustancias alimenticias, por el Ministerio de Interior se han dictado las siguientes disposiciones:

Primera. — Queda prohibido el almacenamiento y venta de sustancias alimenticias en locales que no tengan las condiciones adecuadas para ello, debiendo cumplirse rigurosamente lo que señalen las Ordenanzas Municipales en cada población, a este respecto.

Segunda. — Se adoptarán las correspondientes precauciones para evitar la contaminación de alimentos.

Tercera. — Se exigirá que los utensilios y vasijas relacionados con la alimentación reúnan las condiciones señaladas en la R. O. de 14 de septiembre de 1920.

Cuarta. — Todo el personal dedicado a la venta y manipulación de alimentos será reconocido y quedará fuera de este servicio todo el que padezca alguna enfermedad infecto contagiosa. El referido personal usará, en las faenas propias de su trabajo, batas o blusas perfectamente limpias y se lavará y jabo-

ará las manos con la frecuencia que la índole de su trabajo requiera.

Quinta. — Se prohibirá en absoluto el empleo de papeles usados, para envolver y envasar toda clase de alimentos, según está ordenado por diversas disposiciones vigentes.

Sexta. — Serán sancionadas muy severamente las adulteraciones y sofisticaciones de las sustancias alimenticias, cuya inspección tendrán el mayor celo los técnicos a quienes corresponda.

Lo que se hace público para general conocimiento, no dudando que la ciudadanía cooperará en interés de la alta misión, con las autoridades, denunciando cuantas trasgresiones de esta naturaleza conozca, en bien de la salud pública que todos estamos llamados a defender.

Granada 27 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

LA COMPRAVENTA DE TRIGO EXENTA DE IMPUESTOS Y ARBITRIOS

CIRCULAR

El Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio del Interior, en escrito de 20 de actual, me dice lo que sigue:

«Para que se tengán en cuenta por los Ayuntamientos de esa provincia, formalizar los Presupuestos y ordenanzas de exacciones municipales para el próximo año 1939, y por el jefe local al aprobarlos, sirvase V. E. recordarles que el artículo 170 del Reglamento del Servicio Nacional del Trigo, de 7 de octubre de 1937, exime de toda clase de impuestos y arbitrios las operaciones de compraventa de trigo, y que conforme al artículo 370 del Estatuto Municipal, el importe de las tasas o derechos que acaso tengan establecidos los Ayuntamientos por inspección y reconocimiento sanitario de reses, carnes, pescados, leche y otros mantenimientos destinados al abasto público (apartado 181 del Art. 363) no podrá exceder en ningún caso del costo aproximado de los servicios.»

Lo que se hace público para conocimiento de las Corporaciones Municipales y su más estricto cumplimiento.

Granada 27 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

LAS ATRIBUCIONES DEL GOBERNADOR EN LAS OPERACIONES DE LOS AYUNTAMIENTOS CON EL BANCO DE CREDITO LOCAL

CIRCULAR

Por el Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio del Interior, con fecha 20 del actual, se comunica a este Gobierno la orden siguiente:

«En aplicación de lo prevenido en el artículo primero del Decreto de 23 de junio último y para el mejor desarrollo de sus preceptos, este Ministerio ha resuelto: que la intervención atribuida al Gobernador civil de la Provincia, en los Ayuntamientos en casos de urgencia, conforme a la norma quinta del artículo noveno del referido Decreto de 23 de junio de 1938, se entenderá representada por la de los delegados de su autoridad, siempre que las operaciones no excedan de la dozava parte del Presupuesto de 1938, sin perjuicio de»

Recital de poesias de Gómez Sánchez Reina

SE CELEBRARA EL VIERNES EN EL CENTRO ARTISTICO

Se ha fijado el viernes 30 del actual a las siete de la tarde, para la celebración de este recital por el inspirado poeta granadino Pepe Gómez Sánchez Reina, con arreglo al siguiente programa, integro en su totalidad por sus últimas composiciones:

Programa

1.ª parte.—1.º «El Mártir»; 2.º «La Custodia Salvada»; 3.º «Sevilla por Queipo»; 4.º «La Copla»; 5.º «La Toma de Badajoz»; 6.º «Canto a Castilla».

2.ª parte. 1.º «Falange de Castilla»; 2.º «Corpus en Granada»; 3.º «Nochebuena de Guerra»; 4.º «Alcazar de Toledo»; 5.º «José Antonio»; 6.º «Canto al Caudillo».



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 10 grados a las 13'30; mínima, 3'2 grados bajo cero, a las 6'45 horas.

Presión atmosférica: 1020 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 55 kilómetros, dominando del E.

Sale el sol a las 7'27; se pone a las 17'05 horas.

¡Arriba Español!

que las ampliaciones que se estimaran precisas, se acomoden a los términos de aquel Decreto.

Lo que se hace público para conocimiento de las Corporaciones locales, y su debido cumplimiento.

Granada 27 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

LA SUSCRIPCION PRO AGUINALDO AL COMBATIENTE

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en el Gobierno Civil para la suscripción pro Aguinaldo del Combatiente.

Suscripción de Illora, segunda entrega, 314'85 pesetas; de Gabia Chica, 433'23; de Peligros, segunda entrega, 144. Total recaudado en este día, 892'03. Recaudado hasta el día anterior, pesetas 306.824'97. Total, 307.217'05 pesetas.

Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

José Salgado, 4 de patatas; R. Casa do, 1 de carbón mineral; J. Cebrián, 1 de carbón vegetal; F. Limones, 2 de carbón mineral.

Los mejores MANTECADOS POLVORONES ROSCOS "Albarracín" DULCES SECOS

Navas, 20 **Teléfono 1944**

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don Miguel Tapia Gardón; imaginaria, capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, teniente don Pedro Morillas Cortez.

Guardia prevención, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas.

Guardia en la Campsa, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en la Prisión Militar, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en el Polvorín, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en el Fielato de San Lázaro, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en la Cruz de los Caidos, un jefe de escuadra y 5 falangistas.

Vigilancia: 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 2 falangistas.

Vigilancia en la Alhambra: 1 jefe de escuadra y 2 falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Oficial médico don Eduardo Dubó Estepa.

Practicante, don Guillermo Martínez Alonso; imaginaria, don Manuel Baena Ruiz.

Visita de hospitales, falangista Ricardo Ruiz González.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de Centuria camarada Diego Artacho Ramos.

Imaginaria, jefe de Centuria camarada Nicolás Castillo Segovia.

Vigilancia, subjefe de Centuria camarada José Robles Fonseca, jefes de falange camaradas Eduardo Esteban Fernández y Jesús Gutiérrez Martín, y jefes de escuadra camaradas Joaquín Aróstegui Segura y Rafael Muñoz Morales.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Garrido y Pérez Garzón; practicante, don Manuel del Pino.

Granada 27 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Cena de Navidad en el Ayuntamiento

En honor de los Instructores de la Academia de Alféreces provisionales de Infantería

En el salón de sesiones del Ayuntamiento fué ofrecida en la noche de ayer, por la ciudad de Granada una cena a los señores instructores de la Academia de Alféreces provisionales de Infantería, con motivo de las actuales fiestas de Navidad y siguiendo una bella costumbre iniciada a partir del Movimiento por nuestra Corporación municipal para proporcionar unas horas hogareñas a los que por las necesidades imperiosas de la guerra, viven voluntariamente fuera de su tierra, en estos días de tan rancia tradición familiar.

El salón se hallaba profusamente adornado con las banderas nacionales del Movimiento y paños azules, ocupando lugar preferente una fotografía del Generalísimo.

La mesa estaba presidida por el alcalde, camarada Gallego y Burín, y los señores gobernadores militar y civil señor Laca y Samaniego; secretario provincial de Falange en representación del jefe provincial que se encuentra enfermo; coronel director de la Academia de Alféreces, don Emilio Izquierdo; vicecónsul de Portugal señor Figueruela; jefe instructor de la Academia; tenientes de alcalde camarada Martínez Lumbreras, Méndez Ro-

dríguez Acosta, García Villalba y Martín Campos; concejales camaradas Dorrnsoro Bermúdez Pareja y Jiménez Herrera; secretario del Ayuntamiento camarada Martín Rosales; director de PATRIA; secretario particular del alcalde camarada Acosta Medina; capitán ayudante señor Galisteo, y todos los oficiales instructores de la Academia.

Ofreció la cena el camarada Gallego y Burín, destacando la significación puramente navideña de la misma, y el deseo del Ayuntamiento significado ya en otros dos años de lucha, de producir una corriente de hermandad entre los mandos de la Academia de Alféreces, que preparan el espíritu y la formación militar de los alumnos y la ciudad de Granada donde culminó la obra de la unidad española.

El Ayuntamiento de Granada, dice, se complace en apretar estos lazos de camaradería precisamente en estos días de típica y amorosa tradición familiar, reuniendo en su torno a los que en horas de tensión y peligro supieron mostrarnos su amistad, y ahora al cabo de dos años largos de guerra continúan en su puesto sin reparar en sacrificios ni privaciones.

El comandante instructor agradeció, en elocuentes palabras, la cena recordando los días imperiales de la España de Carlos V, en que el nombre de nuestra Patria se escuchaba con religioso respeto en todo el mundo y sintiéndose orgulloso de contribuir con su esfuerzo a la tarea magna y difícil de la España de Franco.

Finalmente el coronel director en nombre de la Academia, pronunció unas palabras de gratitud resaltando el rasgo dedicado del Ayuntamiento con los huéspedes de honor de la ciudad.

Todos los oradores terminaron con gritos de Arriba España, y viva Franco, vitoreándose también a Alemania y a los países amigos.

El acto resultó extremadamente simpático.

El magnífico Concierto de mañana

130 EJECUTANTES DARÁN A CONOCER LA VERSION DEL P. OTAÑO DEL HIMNO NACIONAL

Anoche asistimos a los ensayos generales de la Orquesta Sinfónica y del Orfeón de Granada, como preparación al concierto que interpretarán mañana día 29, a las 7 de la tarde en el Teatro Cervantes, a beneficio de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Desde luego, podemos adelantar sin temor a equivocarnos, que el concierto de mañana va a ser una revelación para la mayoría de la afición granadina, tanto por la calidad de las obras escogidas como por la perfección lograda por estas agrupaciones musicales, que han venido laborando en silencio, durante tanto tiempo, demostrando todos los participantes un gran espíritu de sacrificio y una enorme afición y competencia en el terreno artístico.

La interpretación del Himno Nacional, en la versión del Padre Otaño causará desde luego sensación por las depuradas calidades que este eminente músico, logo ha sabido extraer de los compases de la antigua Marcha Granadina.

Más de 130 ejecutantes darán a conocer al público de Granada esta verdadera joya musical, que cerrará el acto de tan interesantísimo concierto.

En otro lugar de este número encontrarán nuestros lectores el programa completo de dicho acontecimiento musical, organizado por el Servicio Provincial de Propaganda.

CENTRO ARTISTICO

SUSCRIPCION PARA LA COMPRA DE JUGUETES Y CABBALGATA DE REYES MAGOS

Suma anterior, 1.743 pesetas. Paquito y Matilde Abad, 5; don Fausto López Medina, 5; don Adolfo Montero Molina, 5; doña Concepción Rodríguez Acosta, 10; don Luis Aguilera Moreno, 5; don Manuel Pérez Tercedor, 5; don José Villareja Nieto, 15; don Vicente Cano Romero, 5; doña Concepción L. Barajas de Orti, 5; don Antonio Blanco Gozález, 5; don Juan Leyva Narváez, 10; Banco Internacional de Industria y Comercio, 25; don Rogelio Robles, 10; don Salvador Algarra Alvarez, 5; don Fernando Pérez Garzón, 5; don José Guindo López, 5; don Francisco Garach Espinosa, 25.

Diario PATRIA, 50; don Ramón García Miralles, 5; don Eduardo Pérez Riquelme, 10; don Ramón Contreras P. de Herrasti e hijo, 10; doña Francisca Pérez de Herrasti, 5; señora Marquesa de Casablanca, 25; don Alejandro Ayanz Bestoso, 5; don Antonio Fernández Robledo 3; don Abraham Rodríguez Sánchez, 5; Los niños José Luis, Belin, Paquito y Marilales Dorrnsoro Fernández, 10; Grupo Ajeudista del Centro Artístico, 25; doña Antonia Natera viuda de Márquez, 10.

Total 2.056 pesetas.

OBJETOS PARA SUBASTA

Una botella de sidra y otra de Oloroso J. C. de don José Cuellar «Los Claveles».

Album para fotos y un termómetro de la Optica Soriano.

«Mari-Dolor» de Arzamena y «Divagaciones» de Vallejo de la Librería de don Eduardo Medina.

Aparato para pasta de jabón de El Regalo.

«Máscara» Oleo de don José Ruiz de Almodóvar.

Pañuelo de Manila de don Abdulio Giménez, Almacenes de San Juan.

Caja con seis libras chocolate Imperial de don Alberto Ortega López, Chocolates Generalife.

Camioneta clamufada Cruz Roja de don Miguel Mariscal.

«Poesías» de Peman. A Madrid 682» de Luca de Tena y «La Epopeya del Alcázar de Toledo» del P. Risco; de la Librería Gámvet.

Estuche con peine, cepillo y espejo de los Almacenes de El Aguilá.

Avión lanza bombas de don Tomás Lucena López.

Caja con seis libras chocolate de Peña Toro Hermanos.

Joyería de porcelana de señora viuda de Eduardo Cervera.

Tres fotos enmarcadas de don Fernando Moral Vilchez.

En la Secretaría de este Centro y en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de la Falange se admiten donativos en metálico y objetos para la subasta que organiza este Centro para los gastos de compra y reparto de juguetes a los niños pobres, y pequeños gastos de la Cabalgata de Reyes Magos.

Malta "MARTE"

lo piden en todos los establecimientos de Coloniales y Ultramarinos.

Por su bondad y calidad inmejorable, el verdadero sustitutivo del CAFE

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

Palestina en armas

UNA PATRULLA BRITANICA CAE EN UNA EMBOSCADA

Jerusalén, 27. — En Palestina en las proximidades de Jaffa, una patrulla británica cayó en una emboscada árabe, resultando heridos cuatro soldados.

En Jerusalén ha sido asesinado un carpintero judío, en Nablus se ha registrado un encuentro entre rebeldes y tropas inglesas.

HERNIADOS:

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 3'50 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada - Teléfono 2198



EXPOSICION DE ARTE SACRO

Sugestiones de un Arte Cristiano naciente

Por JOSE ARTE

Los problemas de la reconstrucción de las Iglesias rurales, y aún de las grandes Basílicas, la renovación del mobiliario litúrgico y de los vasos sagrados, va a plantear en España, son en gran parte los mismos que hoy se plantean en los países de misiones. Los de arte, los de Liturgia y los de escasez de medios.

Los principios fundamentales son los mismos en Madrid y Villacónchos, que en Tokyo y en Uganda.

Pero lo enormemente más sugestivo, es que algunas de las realizaciones últimamente logradas en países de Misiones, pueden dar un canon, para lo que en España se puede y se debe realizar.

Porque es muy de considerar que si las grandes manifestaciones del arte cristiano brotaron espontáneamente, espléndidamente, de un espíritu enfervorecido y con el juvenil impulso de un entusiasmo de neofito o de una grandeza de triunfo total — así el arte románico y el gótico, también el gótico! — hoy en muchas tierras y en algunos espíritus selectos reconquistados recientemente para el catolicismo, ha nacido un arte indígena, cristiano y finísimo, que había de inspirar a maravilla, el renacimiento de nuestro arte español sagrado. Por lo religioso, por lo original y aún por lo moderno.

Por eso en la Exposición de Arte Sacro podrán figurar ejemplares, maquetas, diseños de lo realizado en lo que va de siglo en los países de Propaganda Fide.

Hay casos singulares de maravillosa sugestión. Ahí está el de Lucas Tchong, el famoso pintor y profesor chino, a quien Mons. Costantini después de haber admirado la espiritualidad y finura de obra suyas en una Exposición de Pekín, le encargó la decoración del Palacio de la Delegación Apostólica en Chica, y estudiando paisajes evangélicos, se impregnó de espíritu cristiano, pidió el bautismo y es hoy uno de los primeros pintores de la catolicidad.

Parjo es el caso de Celso Le-van-de, el pintor annamita, que fué hace tres años a Roma para decorar algunas salas de la Exposición de Prensa Católica en el Vaticano y allí mismo se convirtió a la fe cristiana. Ahora realiza portentosamente la alianza del arte oriental el occidental cristiano.

No se ciertamente si es católico el pintor japonés Hasegarva, que triunfó en varias Exposiciones de París. Debe serlo por la predilección de sus temas cristianos y por el profundo espíritu de devoción y dignidad que realza sus cuadros religiosos.

A veces son europeos los que van a inspirarse en el arte indígena, para crear allí mismo un arte católico, que sea original no disuene en el país y pinte a sus naturales toda idea de importación y dominio extranjero; y afirme así la catolicidad de la Iglesia de Cristo. Famoso es el caso del Dr. Schmutzer escultor holandés, que crea en Java una escuela de arte católico asociándose al javanés Jko y al chino Yong Scai-Lin. La espiritualidad, la religiosidad profunda del arte javanés está adaptada, al culto católico con un agudo sentido de la fe y del arte.

Finalmente, hoy el caso, un poco extremado y discutible, pero al fin de excelentes intuiciones, de los europeos que desde aquí, se inspiraron en temas indígenas para hacer arte religioso, que se adaptó a la mentalidad y aspiraciones de aquellas gentes tan distintas de las nuestras.

Hasta para las nuevas construcciones arquitectónicas en ladrillo o cemento armado, nos darían las Iglesias y Seminarios del Congo, de Urundi, de la Corea, motivos fecundos de reflexión y aún de inspiración.

En España hay una enorme y preciadísima tradición de arte sagrado en todos los géneros: esa tradición señala un camino. Pero lo difícil es no seguirla.

Entre el estancamiento pasivo y partidista y una originalidad a ultranza, hay un término medio que solo han de poderlo dar la preparación y espíritu. Nada de improvisaciones cubistas copiando modelos a medio cristalizar; que la Iglesia no es un campo de experimentación. Menos aún de rutina y esas pretensiones de falsos veteados en mármoles fingidos de tálta o cal, o sillaría de pandereté revocado. Lo falso y lo pretencioso es lo primero que hay que desterrar. Para el nuevo espíritu es para lo que proponemos la contemplación del espíritu nuevo de los pueblos nuevamente católicos.

Un juguete, un donativo tuyo será el motivo que abra en sonrisa alegre unos labios infantiles.

LECCION Y ORDEN

La vocación ascética de las nuevas generaciones

Mientras el liberalismo dictó su ley, un sentido hedonista de la vida tomó posesión del mundo. Vivían los hombres desiguales, procurando sus intereses particulares, muy ajenos a las preocupaciones del bien común. Cada cual era valorado según un criterio económico y triunfaba aquel fementido de cir según el cual «tanto tienes, tanto vales». Se enriquecían las gentes pensando sólo en su comodidad y regalo sin importárseles un ardite del prójimo ni de las cosas trascendentes. La Patria, ya no exaltaba a nada reducida a una mezcla de altisonancias pasodobles y fáciles citas históricas; la Religión, era fé muerta que se disimulaba en enfadosas rutinas dominicales y en aparatosas procesiones con mucho golpe de fanfarrias y chorreras; la Patria, era bazofia de leguleyismos, mojigangas y traposondos. Tras toda esta dorada y bulluciosa farsa; Patria, Religión y Política, se demedaban y empalidecían a la mayor gloria y provecho de los dos materialismos — el capitalista y el marxista — de que ya en otra ocasión hemos hablado.

Ma, al d rumbarse las pacotillas liberales, las jóvenes generaciones se unieron en prietas milicias dispuestas a levantar nuevos modos. Todos los movimientos nacional-socialistas que han triunfado o toda vía pugnan por el mundo, tienen un rasgo común característico: la austeridad. Desprecian las comodidades y ventajas, luchan contra la doble podredumbre de la burguesía y el proletariado, propugnando y ejerciendo una vida rigurosa, áspera, grave y seria. No buscan el triunfo para medrar o mejor vivir sino para poder hacer realidad sus sueños y mostrar desde lo alto una conducta clara y sencilla. Las nuevas generaciones no ganan a las masas prometiéndoles ventajas mate-

riales, prosperidades económicas y hartazgos de buena vida, sino predicándoles — con el ejemplo — la alegría de sentirse unidos en el trabajo y el amor.

La Falange — castrense y monástica — está muy impregnada de tal espíritu. Recordaremos siempre con emoción las primeras jornadas oscuras y fervientes de los jonsistas. Mozos, casi niños, rodeaban en apinado corro las voces jerárquicas que por entonces iniciaban — modestamente — su magisterio. Y recordaremos, la acongojante confusión de esperanza y desaliento que se debatía en nuestras almas al ver brillar de entusiasmo los ojos — ¡tan escasos e infantiles! — de aquellos primeros catecúmenos notoriamente insuficientes para la victoria que la Patria nos urgía. La Falange militaba en medio de conmovedora y recia espiritualidad. Renunciaban jerarcas y escuadristas a negocios, diversiones y cargos, para ingresar en la santa locura de la Falange. Se abandonaban amor y porvenir en procura de la muerte y el riesgo. — Para qué? Para conseguir el triunfo de un estilo, de una manera de ser: de una Orden — y un Orden — religiosa y militar. Y una vez conseguido, no vivir sobre él, sino servirle con abnegación y silencio, sin pedir nunca nada y dando siempre todo.

Los legionarios de «San Miguel Arcángel» hacían, ante Cornelio Codreanu, triple bote de pobreza, obediencia y castidad. Los falangistas de la primera hora, sin solemnidad, compromiso ni ceremonia, pero con muy dinodada vocación vivieron con pobreza, obediencia y entre tantos trabajos y peligros que no quedaba tiempo para disipaciones. Ese mismo espíritu perdura en los núcleos mejores y de ellos debe propagarse y contagiarse a toda la Falange.

No somos nacional-sindicalistas para medrar o bien parecer. Lo somos para servir y saciar nuestra sed de sacrificio. La Falange es el instrumento que Dios nos ha dado para restaurar unidad, grandeza y libertad en España. No podemos, pues, dedicarle unas palabras amables o unas distraídas deferencias, sino, como verdaderos enamorados, vida y alma en generosa entrega.

Para mantener esta tensión dura y exacta, es preciso nos fortalezcamos ascéticamente. Los ateletas viven con rigor para conservar el tesoro de «su forma». Nosotros debemos, asimismo, ejercitarnos en toda dureza y austeridad para poder ser ejemplo de españoles. Y conseguir con nuestro esfuerzo que se instaure en España la alegría de obedecer y servir.

(El Pueblo Gallego).

Humanitismo de los EE. UU.

ELLOS CULTIVARON LA LEY DE «LYNCH» Y AHORA QUIEREN APARECER COMO APOSTOLES DE LA RAZA

Roma, 27. — Acerca de la campaña de los Estados Unidos contra Alemania basada en la política racial del Reich, los diarios italianos recuerdan que los Estados Unidos fueron los primeros en hacer una campaña contra la raza negra.

Dice además la prensa italiana que esta campaña de odio contra Alemania es en el fondo una maniobra política influenciada por el judaísmo comunismo y masonería, contra los republicanos y con vista a las próximas elecciones.